



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

21 января 2010 года • 49-й год издания • № 3 (2738) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

## НОВОСТИ

### Академическая премия

Премия имени Дмитрия Сергеевича Лихачева 2009 г. присуждена чл.-корр. РАН Ромодановской Елене Константиновне за монографию «Римские деяния на Руси. Вопросы текстологии и русификации. Исследование и издание текстов».

### БЭФ-2010

Темами VI Байкальского экономического форума, который состоится 7—10 сентября 2010 года, станут вопросы инновационного развития экономики Сибири и Дальнего Востока, привлечения инвестиций, оптимизации расходов на инфраструктуру, частно-государственного партнерства, международного взаимодействия. Продолжится обсуждение вопросов новой градостроительной философии, совершенствования облика городов этих регионов.

Задачи предстоящего Байкальского экономического форума недавно обсудил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев с руководителями СМИ Приангарья, отметив, что свое участие в БЭФе подтвердили председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов, министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин.

### Кадры

Доктор физико-математических наук Багрянский Виктор Андреевич утвержден заместителем директора по научной работе Института химической кинетики и горения СО РАН на новый срок.

Доктор химических наук Тихонов Алексей Яковлевич утвержден заместителем директора по научной работе Новосибирского института органической химии им. Н.Н. Ворожцова на новый срок.

Кандидат химических наук Смирнов Владимир Ильич утвержден заместителем директора по научной работе Иркутского института химии им. А.Е. Фаворского.

### Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны продолжается подписка на нашу газету на первое полугодие 2010 г. с получением с марта месяца. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 147. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

## Мороз науке не помеха



Одно из направлений работы Института биофизики СО РАН — исследование физических и биологических параметров водных экосистем. Работы по этой теме ведутся на соленых меромиктических озерах республики Хакасия на базе стационара ИБФ СО РАН на озере Шира.

Меромиктическое озеро — это озеро, в котором из-за вертикального градиента солености создается градиент плотности, из-за которого более плотные нижние слои воды годами не перемешиваются с верхними. По сути, такие озера — это естественные

полевые лаборатории. Конечно, требуются определенные навыки для того, чтобы сделать прорубь в метровом льду, но результаты стоят затраченных усилий.

На снимке: — подготовка проруби для зимнего отбора проб. Снимок — победитель конкурса, организованного в рамках 32 Международного конгресса Общества теоретической и прикладной лимнологии (Монреаль, Канада, 2007). Фото Е. Задерева